

8月27日,世界上公认年龄最大的女性玛利亚·埃斯特·德·卡波维拉在出生国厄瓜多尔去世,享年116岁,这位吉尼斯世界纪录中最年长的女性去世后,同样是116岁的美国老妇伊丽莎白·波尔登取代了吉尼斯世界纪录。可是,在苏州有一位刚申领到新身份证的女寿星,年龄已达117岁,可是因为缺乏原始资料,却无法申报吉尼斯世界纪录。

出生证难倒女寿星

117岁的苏州老人,却进不了吉尼斯世界纪录

新身份证上是117岁

在苏州市横塘敬老院里,已经117岁的李阿大老人刚领到的第二代身份证出生日期上,清楚地写着“1889年4月11日”,比卡波维拉大了5个月时间。

在敬老院里,记者看到,李阿大老人穿着朴素,吃饭简单,每天喜欢端坐在房间靠窗的藤椅上养神,再不就是和已经80岁的女儿张冬宝说说笑笑,精神特别好,很多老人都乐意过来和她聊天。其女儿张冬宝说,母亲一个人住在敬老院里,起居都是自己料理,她只是白天过来看看。李阿大还坚持自己走路,虽然扶着墙看着有些吃力,但是老人走了一段后,面不改色气不喘,显得十分轻松。横塘敬老院一位工作人员介绍,他们院里20多位老人,只有李阿大年逾百岁,因此大家都亲切地称呼她为“百岁”,一有空就喜欢到老人房间坐坐。

尽管耳朵稍微有点背,但李阿大的思维依然清晰,记性也不错。当记者问她叫什么名字、今年多大年纪时,她都能很快作出回答,声音清晰响亮,毫不含糊。

老人清楚地记得,她出生在江阴,12岁来到苏州,

定居在横塘镇红旗村,种过田,做过佣人,还做过裁缝,21岁结婚,一共生育过6个子女。100岁那年,她住进了横塘敬老院。

至于李阿大有没有证据证明自己的出生年份,张冬宝摇摇头说,都是旧社会的事了,哪有什么证据。李阿大却反驳:“户口本上有!”张冬宝忙说,户口本不知放哪里去了,李阿大却让女儿打开床头柜,从中取出一个包裹得很好的塑料袋。打开一看,户口本果然就在里面,上面写的出生时间是“1889年4月11日”,上、下两端还盖着鲜红的“横塘派出所户口受理章”。

养生之道:一颗平常心

提到过去,李阿大老人的眼泪就止不住地流,她说:“旧社会时,我住的是草棚,吃的是糠饼,穿的是破衣。生育6个子女,3个因为没钱治病都死了。”老人最恨日本人,“日本鬼子来了,天上有飞机,地上有大炮,整天提心吊胆过日子。”48岁那年,李阿大从南通接弟弟到苏州,在长江江面上遇到日本鬼子的飞机轰炸,炮弹落在水里,差点送命,弟弟被吓得精神失常,从此不敢再出远门。1989年,100岁的李阿大被当地政府安置

在横塘敬老院颐养天年。

据了解,2001年春节,时任苏州市市长的陈德铭去横塘敬老院看望李阿大老人,并授予她一块“世纪老人”的铜匾。近十年来,重阳节、春节等各种节日和她的生日,前去看望她的领导很多,市委、市政府、区委、区政府几任领导都来过。敬老院的院长说:“我们这个敬老院,就数李阿大老人最风光,来看望她的人最多,她和多个省市领导握过手。”

据了解,李阿大爱吃红烧肉和蔬菜,不挑食。她说,冬天不喜欢下雨,因为不好晒太阳。

老人在敬老院很有威信,还能够调解其他老人之间的矛盾。大家都佩服她,其他老人都说:“她最年长,说的话有道理,我们都听她的。”这里的老人送她一个雅号:“百岁好大姐”。

她不但保持着一颗平常心,而且一生不抽烟、不喝酒。在她的影响下,敬老院的许多老人都与烟酒无缘。老人说:“我在敬老院过得很开心,这里环境好,彩电、空调样样有,吃得好、睡得好,一点心思都不花。还经常有人来看我,送慰问和零花钱,我的钱花不完,我要一年一年地好好活下去。”



清朝没有出生证

李阿大老人说:“我才117岁,还有活头呢!”也许是营养条件跟得上的缘故,老人花白的头发上,这两年竟然开始冒出黑发,让敬老院工作人员和其他老人惊讶不已。

据横塘敬老院负责人介绍,各级政府对曾经被全国老龄委评为“十佳健康老人”的李阿大都十分关心,除了每月由民政部门、村里各发给100元生活补贴外,老人的吃饭、穿衣等日常生活费用,全部由政府给予资助,而且每个月敬老院还发给她35元的零用钱,看病费用则由村里负担。

横塘敬老院获知目前吉尼斯世界纪录大全认定的记录后,觉得李阿大很“冤”,应该进入纪录。于是决定帮助李阿大申报“长寿吉尼斯”,并请教了一些人,可是经过一段时间努力后感觉比较困难,原因就是缺乏原始资料。

记者与吉尼斯申报中心工作人员取得联系,对方介绍,他们已经接到横塘敬老院提出的申报意向,他们敞开大门欢迎李阿大提交申请,但要申请成功,还必须提供原始出生凭证,关键

就是要看凭据,国外申报的原始凭证一般为出生证明,可老人出生的年代还在清朝,当时的中国并没有这种证明。而老人持有的户口本本是后来做的,并不能作为证明材料。他建议找一找李阿大早年参加工作时的原始档案,或者子女读书、工作时填写的李阿大年龄,以及其他可靠资料。但凭这些资料不能最后认定,这位负责人说他不敢“打包票”。

横塘敬老院工作人员说,现在他们还是在努力搜集能够证明李阿大出生年月的原始材料,争取申报成功,实在不行只能放弃了。

据了解,对于吉尼斯世界纪录,卡波维拉算得上是一位特殊人物。英国的吉尼斯世界纪录总部高级官员罗伯特·扬说:“近年来申报世界最老者纪录的人越来越多。但卡波维拉不同,她拥有完美的历史文献记录来证明自己无愧世界第一,比如我们手中有她当年出生时受洗礼的详细记录,以及婚姻记录。”罗伯特·扬表示,很多申请该纪录的人都无法提供书面证据。看来,李阿大老人还需要继续寻找原始证明。

快报记者 吴明明 王彪文/摄

能观山水的大宅不多
更何况我们是在繁华的

核心

城北珍稀地标, 270° 观景大宅限量收藏,
紫金山、红山、玄武湖、长江美景全体验



20楼实景拍摄

亲切起售价4648元/平方

拥有城北最美的天际线

优越城市副中心, 酒店天韵, 寸土寸金地,
也有山水风景伴随你的眼睛。
目之所及, 近处是远翠桥南园精彩生活,
远处是双山双水元价风景, 红山、紫金山峰峦叠翠, 玄武湖、长江微波起伏。
气质地味名宅, 仅离市中心1/2房价, 即能享有。



栖霞·天韵

锦华大屋

- > 名家设计豪华大堂, 地面、墙面全部为真大理石
- > 3部名牌电梯充分感受尊贵礼遇
- > 4.8米起大面宽, 气势非凡, 大尺度景观赏心悦目
- > 多重门禁管制, 24小时社区安全警卫

025-85302222 66863033

江苏省地产50强 国家一级开发资质
开发商南京栖霞房地产开发有限公司 营销企划:上海大道